

Bytom, dnia 30.09.2016r.

**Wykonawcy uczestniczący  
w postępowaniu**

Nasz znak: PZPZ/GWI.1512/2016

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia pt.: **Obsługa i konserwacja mechaniczna maszyn wyciągowych górniczych wyciągów szybowych oraz obsługa i konserwacja urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych górniczych wyciągów szybowych wraz z przynależnymi rozdzielniami a także urządzeń sygnalizacji szybowych w WĘGLOKOKS KRAJ Spółka z o.o. KWK Bobrek-Piekary Ruch Bobrek– nr sprawy: PRZZ/0687**

Działając w oparciu o Regulamin udzielania zamówień w Węgłokoks Kraj Sp. z o.o. § 21 ust. 2, 3 Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytania Wykonawców do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

**Pytanie 1:**

W pkt. V.3.1)a) Zamawiający wymaga aby osoba wyznaczona do obsługi i konserwacji mechanicznej maszyn wyciągowych górniczych wyciągów szybowych posiadała kwalifikacje rewidenta urządzeń wyciągowych i kwalifikacje konserwatora maszyn wyciągowych. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie kwalifikacji w zakresie górnictwa i ratownictwa górniczego (Dz.U. z dnia 12.08.2016 r. poz. 1229) Załącznik nr 6 występuje tylko stanowisko rewidenta urządzeń wyciągowych. Jakiego wymagane kwalifikacje powinien posiadać konserwator maszyn wyciągowych?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Konserwator maszyn wyciągowych musi posiadać ukończony kurs konserwatora maszyn wyciągowych.

**Pytanie 2:**

W pkt. V.3.2)a) Zamawiający wymaga aby osoba wyznaczona do obsługi i konserwacji urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych górniczych wyciągów szybowych, a także urządzeń sygnalizacji szybowej posiadała kwalifikacje rewidenta urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych oraz rewidenta sygnalizacji szybowej. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie kwalifikacji w zakresie górnictwa i ratownictwa górniczego (Dz.U. z dnia 12.08.2016 r. poz. 1229) Załącznik nr 6 występuje stanowisko rewidenta urządzeń wyciągowych. Jakiego wymagania kwalifikacyjne powinien spełniać rewident urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych, a jakiego rewident sygnalizacji szybowej oraz czy mają to być kwalifikacje łączne?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający wymaga by osoby, którymi dysponuje Wykonawca posiadały kwalifikacje rewidenta urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych, rewidenta sygnalizacji szybowej z co najmniej 5 letnim doświadczeniem zawodowym na stanowisku rewidenta urządzeń

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**[www.weglokoks-kraj.pl](http://www.weglokoks-kraj.pl)**KWK BOBREK-PIEKARY**ul. Gen. Jerzego Ziętka  
41-940 Piekary ŚląskieT: +48 32 768 06 20  
F: +48 32 768 06 22NIP: 653-000-48-65  
REGON 270034633Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618  
Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

41-905 Bytom

T: 32 7181 000, F: 32 7181 781  
ul. Konstytucji 76 bobrekiekary@weglokoks-kraj.pl

elektrycznych maszyn wyciągowych i sygnalizacji szybowej. Ponieważ Zamawiający wymaga 5 letniego doświadczenia zawodowego na stanowisku rewidenta(...), stwierdzenie posiadania tych kwalifikacji musiało nastąpić przed wydaniem Rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie kwalifikacji w zakresie górnictwa i ratownictwa górniczego z dnia 2 sierpnia 2016r. (Dz.U. z dnia 12.08.2016r. poz. 1229). Wobec powyższego Zamawiający wskazał kwalifikacje wymagane zgodnie z nomenklaturą ówczesnie obowiązującego Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 11 czerwca 2002r. (Dz.U. Nr 84 poz. 755). W Rozporządzeniu, o którym mowa wskazano kwalifikacje „rewidenta urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych i sygnalizacji szybowych”:

- Wykształcenie zawodowe, Wykształcenie średnie zawodowe w specjalności elektrycznej lub teletechnicznej,
- 24 miesiące pracy w ruchu zakładu górniczego przy konserwacji maszyn wyciągowych i sygnalizacji szybowych,
- Wiek 21 lat,
- Badania psychofizyczne,
- Kurs rewidenta urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych i sygnalizacji szybowych.

W związku z tym Zamawiający wymaga posiadania kwalifikacji zawodowych wskazanych w w/w Rozporządzeniu, gdzie wskazano stanowisko rewidenta urządzeń elektrycznych maszyn wyciągowych i sygnalizacji szybowych łącznie.

#### **Pytanie 3:**

W pkt V.3.2)b Zamawiający wymaga aby minimum jedna osoba dozoru ruchu posiadała uprawnienia rzeczoznawcy ds. ruchu zakładu górniczego w grupie I – górnicze maszyny wyciągowe.

Czy wymagana osoba musi posiadać rzeczoznawstwo ds. ruchu zakładu górniczego grupy I tylko w części elektrycznej czy również w mechanicznej jednocześnie?

#### **Odpowiedź Zamawiającego**

Wymagana osoba musi posiadać rzeczoznawstwo ds. ruchu zakładu górniczego w grupie I- górnicze maszyny wyciągowe w części elektrycznej lub mechanicznej lub jednocześnie w obu częściach.

#### **Pytanie 4:**

W pkt V.3.2)b Zamawiający wymaga aby minimum jedna osoba dozoru ruchu posiadała uprawnienia rzeczoznawcy ds. ruchu zakładu górniczego w grupie I – górnicze maszyny wyciągowe.

Jaki zakres prac przewidziany jest dla rzeczoznawcy gdyż w załącznikach nr 1 i nr 2 do SIWZ brak jest zakresu rzeczowego oraz ilościowego dla tego stanowiska?

#### **Odpowiedź Zamawiającego**

Wykonawca musi opracować niezbędne dokumenty na podstawie których będzie realizowane zadanie oraz będzie musiał nadzorować i koordynować przebieg realizacji zadania związany z ruchem górniczych wyciągów szybowych. Właściwa praca górniczych wyciągów szybowych, podstawowych obiektów zakładu górniczego jest bardzo istotna dla Zamawiającego dlatego wymaga aby ze strony Wykonawcy była możliwość współpracy z osobą znającą przedmiot zadania. Wymagana osoba rzeczoznawcy zgodnie z obowiązującymi przepisami zagwarantuje posiadanie odpowiedniej wiedzy i doświadczenia w temacie zadania.

**Pytanie 5:**

W pkt V.3.2)b Zamawiający wymaga aby minimum jedna osoba dozoru ruchu posiadała uprawnienia rzeczoznawcy ds. ruchu zakładu górnictwa w grupie I – górnicze maszyny wyciągowe.

Jakie dodatkowe funkcje w realizacji usługi ma pełnić rzeczoznawca z powodu których musi on być osobą dozoru ruchu?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zgodnie z obowiązującymi przepisami Prawo Geologiczne i Górnicze, rzeczoznawca musi posiadać zatwierdzenie osoby dozoru ruchu.

**Pytanie 6:**

W pkt V.3.1)a i V.3.2)b Zamawiający podaje typy maszyn wyciągowych których znajomość jest niezbędna przy realizacji powierzonych prac dla rewidentów urzędów wyciągowych. Czy rzeczoznawca również musi posiadać doświadczenie i znajomość wymienionych typów maszyn wyciągowych tak jak rewidentów?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Rzeczoznawca nie musi posiadać doświadczenia i znajomości typów maszyn wyciągowych tak jak rewidentów.

**Pytanie 7:**

Prosimy o podanie rodzaju regulatora jazdy.

**Odpowiedź Zamawiającego**

- 1) Szyb „Józef” – regulator jazdy typu: SK-3s wytwórca ZUT Zgoda,
- 2) Szyb „Bolesław” – regulator jazdy typu: cyfrowy regulator jazdy zintegrowany z układem sterowania maszyny wyciągowej – wytwórca „OPA-ROW”,
- 3) Szyb „Zbigniew” – regulator jazdy typu: „HAS” wytwórca ZUT Zgoda,
- 4) Szyb „Ignacy” – regulator jazdy typu: wyłącznik odśrodkowy - jednopunktowy ogranicznik prędkości dojazdowej.

**Pytanie 8:**

Jaki typ uszczelnień posiadają siłowniki hamulcowe?

**Odpowiedź Zamawiającego**

- 1) Szyb „Józef” – siłowniki pneumatyczne, uszczelnienia wykonane ze skóry,
- 2) Szyb „Bolesław” – siłowniki hydrauliczne typu BSFG 408-A00-02, pierścienie uszczelnienia zgodne z DTR producenta siłowników,
- 3) Szyb „Zbigniew” – siłowniki pneumatyczne, uszczelnienia wykonane ze skóry,
- 4) Szyb „Ignacy” – siłowniki pneumatyczne, uszczelnienia wykonane ze skóry.

**Pytanie 9:**

Czy Zamawiający dysponuje rezerwowymi elementami maszyny wyciągowej takimi jak regulator ciśnienia hamowania, zawór trójdrogowy, regulator ciśnienia, panewki łożysk układu przeniesienia napędu?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający nie dysponuje powyżej wymienionymi rezerwowymi elementami maszyn wyciągowych.

**WĘGLOKOKS KRAJ Sp. z o.o.**

[www.weglokoks-kraj.pl](http://www.weglokoks-kraj.pl)

**KWK BOBREK-PIEKARY**

ul. Gen. Józefa Ziętki T: +48 32 768 06 20 NIP: 653-000-48-65 Sąd Rejestrowy w Gliwicach, KRS 0000080618  
41-940 Piekary Śląskie F: +48 32 768 06 22 REGON 270034633 Kapitał zakładowy 173 321 000,00 PLN

41-905 Bytom T: 32 7181 000, F: 32 7181 781  
ul. Konstytucji 76 bobrekpiekary@weglokoks-kraj.pl

**Pytanie 10:**

Prosimy o wskazanie rodzaju użytych wykładzin kół pędnych oraz okładziny hamulcowej oraz informację czy Zamawiający dysponuje materiałami rezerwowymi.

**Odpowiedź Zamawiającego**

- 1) Okładzina kół pędnych typu „MODAR R3 Mz” – posiadamy rezerwę.
- 2) Okładzina hamulcowa typu „BAC” i Becorit – posiadamy rezerwę.

**Pytanie 11:**


Czy Zamawiający dysponuje rezerwowymi elementami mocującymi wykładzinę kół pędnych i okładziny hamulcowej?

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający dysponuje rezerwowymi elementami mocującymi wykładzinę kół pędnych i okładziny hamulcowej.

Kopia: PZPZ

Przewodniczący Komisji Przetargowej

  
.....  
Jarosław Witanowski